

## **ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВНУТРЕННЕГО АУДИТА**

**Ларионова К.В**

**Научный руководитель - Банцевич Е.Е., к.э.н., доцент  
Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

Международный стандарт аудита 610 R «Использование работы внутренних аудиторов» устанавливает, что внешний аудитор должен рассмотреть деятельность по внутреннему аудиту и ее влияние на процедуры внешнего аудита, если такое влияние существует. Внутренний аудит – это деятельность по оценке работы, осуществляемая внутри субъекта одной из его служб. Наряду с прочими вопросами в функции внутреннего аудита входит оценка и мониторинг системы внутреннего контроля.

Хотя внешний аудитор несет исключительную ответственность за выражение аудиторского мнения и за определение характера, сроков выполнения и масштаба внешних процедур аудита, некоторые элементы работы внутреннего аудита могут оказаться полезными для внешнего аудитора. Функциональные задачи внутреннего аудита меняются в зависимости от требований руководства субъекта. Тем не менее, некоторые средства достижения целей внешнего и внутреннего аналогичны и отдельные аспекты внутреннего аудита могут оказаться полезными при определении характера, сроков выполнения и масштаба внешних аудиторских процедур.

При получении знания и осуществлении предварительной оценки функций внутреннего аудита независимому аудитору необходимо учитывать критерий должной профессиональной тщательности, а именно надлежащим ли образом внутренний аудит планируется, подлежит надзору, обзорной проверке и оформляется документально.

В современных условиях внутренний аудитор исследует большое количество финансовой информации, полученной от руководства субъекта либо по требованию руководства из внутренних и внешних источников. Информационное обеспечение внутреннего аудита – это совокупная информация, которую формируют и используют на различных этапах процесса проведения внутреннего аудита. При решении задач информационного обеспечения внутреннего аудита необходимо применять системный подход, под которым понимается присутствие взаимосвязанных элементов, которые обеспечивают организацию информации для успешной работы внутреннего аудита. Система информационного обеспечения должна представлять собой совокупность реализованных решений по объему, размещению и формам организации информации, включать оперативную, плановую, учетную, отчетную, нормативно-справочную информацию, классификаторы технико-экономической информации, системы документации (унифицированные и специальные).

Эффективность внутреннего аудита зависит от принятия и реализации необходимых решений по каждому конкретному искажению в бухгалтерском учете организации, а в свою очередь эффективность таких решений обуславливается качеством разработанной системы документирования и документооборота, которая предполагает: соблюдение правил рационального и своевременного составления документов; последовательное отражение всех процессов хозяйственной деятельности организации; рациональную обработку документов; систематическое изучение и совершенствование документов; своевременное оформление соответствующих документов по принятию решений и контроль за их выполнением.